
Βυζαντινό-Φραγκικό Κάστρο Πατρών

Χτισμένο στη θέση της αρχαίας ακρόπολης την εποχή του Ιουστινιανού, επιδιορθώθηκε και
έλαβε τη σημερινή του μορφή από τους Φράγκους της Δ’ Σταυροφορίας, στις αρχές του
13ου μ. Χ. αιώνα. Από την αρχαιότητα μέχρι το Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, το κάστρο
χρησιμοποιήθηκε αδιάκοπα για την άμυνα της περιοχής, αλλά και ως φυλακή, με συνέπεια
τις πολλές προσθήκες, που είναι εμφανείς.

      

Αποτελείται από έναν ευρύ τριγωνικό εξωτερικό περίβολο με

 πύργους και προμαχώνες, τον οποίο περιέβαλλε από τις τρεις πλευρές βαθιά τάφρος. Στη
βορειοανατολική γωνία, όπου υψώνεται φυσικό ανάχωμα, εσωτερικά υπάρχει δεύτερος
οχυρός περίβολος με έξι πύργους, προστατευμένος και αυτός από τάφρο. Η συνεχής χρήση
του από την ίδρυση του μέχρι το Β' παγκόσμιο πόλεμο για την άμυνα της περιοχής, αλλά και
ως διοικητικού και στρατιωτικού κέντρου, είχε ως αποτέλεσμα τις αλλεπάλληλες
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επισκευές και προσθήκες, μαρτυρίες όλων των λαών που πέρασαν από αυτό και δείγματα
της οικοδομικής δραστηριότητας τους. 

  

Το Κάστρο από το 1950 μέχρι το 1975 ανήκε στο Δήμο Πατρέων, που μετέτρεψε σε κήπο
τον ισοπεδωμένο πλέον εσωτερικό χώρο, με ελιές και οπωροφόρα δέντρα, χώρο περιπάτου
των Πατρινών. Από τότε το ανέλαβε το Υπουργείο Πολιτισμού και λειτουργεί ως
αρχαιολογικός χώρος αρμοδιότητας της 6ης Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων. Στο
λυόμενο θεατράκι (640 θέσεων) που βρίσκεται στο εσωτερικό περίβολο, φιλοξενούνται κάθε
καλοκαίρι πολιτιστικές εκδηλώσεις.

  

Σήμερα στο εσωτερικό του έχει σωρευθεί επίχωση πάχους πολλών μέτρων, που καλύπτει
τα πολυάριθμα κτίρια που υπήρξαν κάποτε, από την αρχαιότητα, το μεσαίωνα και τους
χρόνους της Τουρκοκρατίας. Σε ειδική εσοχή στην τοιχοποιία, είναι εντοιχισμένος κορμός
αγάλματος και κεφάλι ανδρός των ρωμαϊκών χρόνων. Το παραμορφωμένο αυτό άγαλμα
πήρε μυθικές διαστάσεις στα μάτια των κατοίκων της Πάτρας. Έγινε το στοιχειό της
πόλης, η «Πατρινέλα». Η παράδοση λεει ότι ήταν γυναίκα μεταμορφωμένη σε άντρα στα
χρόνια της Τουρκοκρατίας που φυλάει την πόλη από επιδημίες και κλαίει τις νύχτες, όταν
πεθαίνει κάποιος γνωστός Πατρινός.

  

Πληροφορίες
  Τηλ: +30 2610 623390
  Ώρες Λειτουργίας: Τρίτη- Παρασκευή 8:30-17:00μ.μ.
                            Σάββατο-Κυριακή 8:00-15:00 μ.μ.
  Εισιτήρια: Είσοδος Ελεύθερη 
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